
Kirke- og Sogneblad
for Balslev-Ejby

Juleaftensgudstjenesterne afholdes
i Ejby kl. 13.00 og kl. 15.45 og i Balslev kl. 14.30

Juleklip og juletræstænding for børn og voksne i Balslev 
Forsamlingshus 27. november.

I Ejby Kirke er der Syng julen ind med Luciaoptog den 9. december
og De 9 læsninger med Vestfynskoret den 14. december.

Enestående koncert i Ejby Kirke med Odense Brass Band den 15. de-
cember.

Se nærmere om ovenstående og øvrige arrangementer inde i bladet.

DECEMBER 2025
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Og fred på jorden i mennesker…
Da Marias barn blev født, tændtes en stjer-
ne, fortælles det. En stjerne så stor og strå-
lende, at dens lige aldrig tidligere var set.
Den oplyste marken, hvor de fattige hyr-
der havde slået lejr i vinternatten.
Stjernens glans nåede fra himlen til jorden,
sådan at dens lys kærtegnede jorden, og
der, hvor dens lys havde ramt, blev jorden
en anden.

1.Imellem nattens stjerner,
der står en stjerne klar,
som aldrig før en stjerne
på jordens himmel var

2. Og går du ud at finde,
hvorover stjernen står,
måske du først må vandre
i mange, mange år.

3. Måske du først må træde
så mangt et mødigt fjed,
før du kan finde stedet,
hvor stjernen stråler ned

4. og venner må du slippe,
de går en anden vej, -
og miste navn og ære,
Hold ud og opgiv ej!

5. Hold ud du stjernepilgrim
på vej mod Betlehem,
du er på vej til lykken,
du er på vejen hjem.

Så smukt skrev den danske forfatter
Johannes Jørgensen om julestjernen –

enkelt, men også med et stænk af vemod,
som sært nok kan ramme os netop i tiden
op mod jul, trods julemusik og pynt.
Måske tænker vi på dem, der ikke længere
kan være med os rundt om træet. Måske
savner vi lys og fred i sjælen og på jorden i
det hele taget. ”Julesorgen” kaldte
Grundtvig den stemning, der strider mod
juleglæden. Humoristen Storm P. som vi
ellers ikke forbinder med tristhed, kendte
og holdt af det digt. Efter hans død er det
fundet klistret bag på en af hans seneste og
dejligste tegninger af vagabonden.

Storm P holdt af vagabonderne, ikke fordi
han så noget romantisk eller idyllisk ved
fattigdom og elendighed – den slags er
altid og kun det, det er: elendigt! – men
han sagde selv: ”jeg har valgt vagabonden,
fordi han intet har og intet skal have sagt
– og derfor siger han alt”.

Storm P’s tegning med stjernedigtet på
bagsiden viser os en vagabond i julenatten.
Og der er ingen romantik og ingen idyl
ved ham. Men alligevel er vagabonden
ikke trøstesløs, og han udstråler ikke elen-
dighed. Tværtimod er der en stille tro og
glæde over det ensomme menneske, der
med sin hund er alene – eller måske netop
ikke alene – under stjernerne, der lyser og
blinker. Han har taget sin hat af og med en
stor fejende bevægelse hilser han julestjer-
nen. Han er en af dem, der intet har og
intet har at skulle ha sagt. Alligevel siger
denne vagabond i julenatten alt. Billedet
hedder ”Juleaften” – ikke ensom jul, men
juleaften! Det er et ord fyldt med forvent-

Præstens julehilsen
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ning og glæde. Og glæder er der på en sær
måde over manden med sin hund midt i
den hvide sne. Her er ingen fortabthed og
stivnen i kulden. Men vagabonden er hel-
ler ikke overladt til sit eget usikkert bræn-
dende lys. Over ham stråler julestjernen,
der kaster sit varme lys på ham, og han hil-
ser den julestjerne, som engang havde
oplyst en mark med fattige hyrder, som
betød den største glæde: at kærligheden
julenat skal sejre over kulde og nød, at
mennesker får lov til at række hænderne
mod hinanden og der skal være fred på
jorden.

GLÆDELIG JUL
Anne Kobberø

Nyt fra menighedsrådene
Vi beklager, at det sidste kirkeblad var for-
sinket mere end rimeligt. Forklaringen er
den enkle, at der i nogen tid var usikker-
hed omkring præsteafløsningen – men da
det blev afklaret, at Anne Kobberø kan
blive her i pastoratet i den tid, der går til vi
– forhåbentlig – får ansat en ny fast sogne-
præst i embedet. Og da, vi kunne medde-
le det i sidste kirkeblad, kunne vi sende det
ud. Forsinket, men med den gode nyhed.
I Ejby omdeles kirkebladet med hjælp af
frivillige. Stor tak til alle vore omdelere,
som har skullet vænne sig til den ny situa-
tion, men vi har kun hørt fra få borgere,
der af uransagelige grunde, ikke har mod-
taget deres blad. Og dén rute, hvor Jens
Præst omdelte kirkeblade blev nærmest

revet væk. Stor tak til alle omdelere i Ejby.
Vi kan nu også fortælle at der er startet en
”procedure” som det hedder, når der skal
ansætte en ny præst. Menighedsrådet
involveres i sognebeskrivelse og forvent-
ninger, provstiet koordinerer og i sidste
ende opslår Stiftet stillingen, derpå kan
ansøges. Vi ved at det kan være svært at til-
trække ansøgere, men føler alligevel, at det
er et spændende pastorat. Der er en stor
deltagelse omkring de kirkelige handlinger
og en ganske betragtelig mængde aktivite-
ter, som nyder stor bevågenhed. Også med
den gode bolig som ramme. Boligen besig-
tiges, med henblik på at kunne være ind-
flytningsklar i starten af det nye år. Og
med to smukke kirker og 2 menighedsråd,
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der er gode til at samarbejde – ja, hvem vil
ikke gerne være præst her?
Tidshorisonten er sådan, at efter ansøg-
ningsfristens udløb og udvælgelse af kan-
didater, skal der være prøveprædiken og
derpå endelig udvælgelse, og først derefter
kan man sige noget om, hvornår en ny
præst vil kunne tiltræde. I det nye år.

Fra sognene – en lille opsummering
Vi mødtes torsdag aften d. 9. oktober til
Fællesspisning og for at lytte, så alle kunne
fortælle hinanden om hvad der sker i sog-
nene:
I Balslev sogn er et nyt redskabshus til gra-
veren under opførelse, og der er planer om
at rydde hæk.
Adventsarrangementet i Balslev er aflyst i
år, sidste år kom der kun 11, man anbefa-
ler at dukke op i Ejby Kirke 3. søndag i
advent kl. 16. hvor der er ”9 læsninger”.
Juleklip i Balslev er lagt sammen med kul-
turgruppen i Balslev Forsamlingshus. Der
bliver både juletræs-tænding, juleklip og
aftensmad, det plejer heldigvis at være et
stort tilløbsstykke – for børn og voksne. 
I Ejby kirke er vi langt fremme med planer
om ny udsmykning af kirken. Vi har kon-
takt med en kunstner, Simon Åen. Planer
om nye malerier i kirken og udskiftning af
nederste række glas i sprossevinduerne, så
der isættes glasmalerier der illuderer havet.
Der har været besøg fra nationalmuseets
konsulenter og stiftet og der var meget stor
begejstring. Vi venter nu på de endelige
godkendelser og betingelser inden vi kan
gå i gang. Projektet er muliggjort af gene-
røs donation.
3 projekter i gang på kirkegården i Ejby
(Kapelvej). Projekt 1: Udekirke på kirke-
gården. Der er etableret et åbent rum,

hvor der opsat en sten, og påtænkes opstil-
let alter med plade af Cortén-stål og et
kors. Der opstilles små bænke, hvor man
kan sidde, og hvor der kan holdes kirke. –
Projekt 2: Rundasier: Urne-gravsteder, der
etableres i grupper af 4 med et mauso-
leum, med plads til plade med navn og
dato. Pro-jekt 3: Madpakkehus. Eller san-
sehus. Der arbejdes også i corténstål, med
indgang og små 2-personers bænke. Stedet
er åbent opad. Plan om at der skal være
løvplanter, der skal klatre opad.
Ældreklubben er kommet godt fra start i
den nye sæson. Og programmet for den
nye sæson er allerede forberedt. Det er dej-
ligt at se, at næsten er 50-60 deltagere pr.
gang. Fra menighedsrådenes side skal der
lyde en stor tak til hele teamet omkring
ældreklubben. Og man må gerne gøre
reklame, så nye kan opleve vores dejlige
sted.
Galleri Sognegården: Vi har desværre ikke
haft mulighed for at holde fernisering i
efteråret, det planlægges altid i tilknytning
til en gudstjeneste og det har ikke været
muligt. Nye kunstnere hænger billeder op
straks i det nye år. – Ved ferniseringen den
18. januar i sognegården efter gudstjene-
sten 10.15 kan man nå at høre kunstnerne
forklare om deres billeder.

En lille beretning fra Strikkecafeen ved
Ejby Kirke
Det er i år 10 år siden, Strikkecafeen blev
etableret med det formål, at der skulle
strikkes dåbsklude – små fine klude, som
forældrene får med hjem som minde om
den store dag. Og der blev strikket flittigt,
så flittigt, at vi i løbet af de første 3 sæso-
ner kom op på omkring 100 dåbsklude.
100 dåbsklude rækker et pænt stykke, så
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fra den 4. sæson udvidede vi fremstillingen
til at omfatte andet end dåbsklude.
Det er helt op til de enkelte, hvad de gerne
vil lave – eneste krav er, at det skal være
noget, vi kan glæde andre med – vi strik-
ker ikke til os selv.
Det resulterede i, at der også er/bliver
fremstillet lommevenner, små tæpper,
strømper, halstørklæder, karklude, jule-
pynt og mobiltasker.
Lommevenner: Vi har lavet ca. 90 små
lommevenner, som vi havde tiltænkt
Falck, men de er ikke vendt tilbage på
vores henvendelser, så mandag d. 06.10.
blev vi enige om, at vi i stedet vil tilbyde
dem til lægerne i vores lokalområder, i før-
ste omgang 2 lægehuse (Brenderup og
Fjelsted).
Små tæpper: Tæpperne er i Ejby Kirke,
hvor man kan låne et til at varme benene,
hvis man er lidt kuldskær.

Strømper og halstørklæder: Har hjemløse
fået.
Karklude, julepynt og mobiltasker: Solgtes
på menighedsrådets julebasar.
Inspireret af Nr. Aaby kirkes strikkeklub
vil vi i indeværende sæson også lave bog-
mærker med symbolerne for tro, håb og
kærlighed – tiltænkt konfirmanderne.
Der er mellem 7 og 10 deltagere i strikke-
cafeen, hvoraf flere har været med lige fra
starten. En af deltagerne er flyttet til
Bogense, men vil gerne fortsat gerne være
med. Vi kan sagtens være flere, så spred
gerne budskabet.
Vi mødes månedligt 3 gange før jul og 3
gange efter jul. Vi starter og slutter altid
med en sang fra højskolesangbogen.
I Ejby Menighedsråds strikkecafé handler
det om både fællesskab og formål.

Vi har prøvet at lave et alsidigt program,
som ser således ud:
14/1: Venter en musikalsk oplevelse i Ejby
Præstegård, vi har inviteret violinist
Hanne Askou til at spille, fortælle og lave
fællessang med os.
28/1: Bent Emil Sørensen var politiets
indsatsleder under fyrværkerikatastrofen i
Seest 3. november 2024. Han vil fortælle
om dagen, vise billeder og video, og give
os indblik i politiets arbejde.
11/2: En eftermiddag i selskab med ugler,
fra Uglernes Verden i Bogense.
25/2: Journalist, hundeejer og familiefar

Thomas Gregersen vil på sin egen speciel-
le måde fortælle os om sin hverdag. 
11/3: Sygeplejerske Bodil Beier vil fortæl-
le om en periode af sit spændende liv, hvor
hun var i NY Guinea.
25/3: Anders Munck, Dorete Frydshou
Munck og Finn Okholm kommer og syn-
ger viser, operette sange, musicals for os og
de vil også synge fællessang sammen med
os.
Alle er velkomne, prisen er 40 kr. hvis der
er brug for kørsel kan der bestilles taxa tlf.
64461290.

Ældreklubben i Ejby præstegård
Starter onsdag den 14/1 2026, kl. 14.30-16.30
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Tilbuddet er for elever i 3. klasse og foregår i Ejby præste-
gård – konfirmandstuen – og i Ejby kirke, hvor vi er sam-
men ca. halvanden time otte tirsdage. Vi henter børnene

ved skolen hver gang kl. 13.00 og inviterer forældrene med
til arrangement tirsdag den 27. januar 2026 kl. 13.30 til 15.

Som altid vil vi afslutte det hele med, at børnene bliver
minikonfirmeret. Vi vil en dag før jul komme op i 3. klasse

og fortælle mere om minikonfirmandundervisningen og
give jer informationssedler med hjem.

Tilmelding til graver Helle på 
graver@ejbykirkevestfyn.dk 
mærket ”minikonfirmand”

Vi glæder os meget til at se jer, så på gensyn fra os alle fra
Balslev og Ejby kirker.

Minikonfirmand-
undervisningen2026

Det er lykkedes os at lave
en aftale med det hæder-
kronede Odense Brass
Band som kommer til
Ejby Kirke den 15.
december kl. 19.30.
Odense Brass Band er et velspillende orke-
ster bestående af 24 musikere (bemærk tal-
let her i julemåneden!). Orkesteret vil
fylde kirken med deres stemningsfulde
toner og festlig julemusik i et spændende
og varieret program, der både rummer
klassiske julemelodier og nye arrangemen-
ter.
Det bliver en enestående musikalsk ople-
velse, med så mange musikere samlet i

vores kirke. Vi kan glæde
os til en dejlig koncert –
når vi har haft musikere
på besøg til koncerter
roser de alle den gode
akustik der er i vores kir-

kerum – så giv dig selv lov til at komme i
julestemning til den gode musik. Måske
serverer menighedsrådet en lille julefor-
friskning. Kom i god tid, orkesteret fylder
meget! Koncerten er sponsoreret af
Menighedsrådet som en lille ”julegave” til
sognet – og derfor er der gratis entré. Mød
bare op alligevel…!

Med julemusikalsk hilsen fra
Menighedsrådet

Enestående julekoncert i Ejby
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Døbte i Ejby kirke
Ingen

Døbte i Balslev kirke
Ella Holmegaard Scheffmann
Langgyden 1, 5580 Nørre Aaby

Vielser og velsignelser 
i Ejby kirke
Birthe Bergen Holm Bomholt
og Morten Bomholt
Bredgade 20, 5592 Ejby

Vielser og velsignelser 
i Balslev kirke
Ingen

Bisættelser og begravelser 
i Ejby kirke
Ingeborg Andersen, 
Birkelunden 181, 5592 Ejby

Aase Langgaard Christensen,
Landbovej 20, 5592 Ejby

Jørgen Villy Falkesgaard
Rådhusstrædet 17, 5592 Ejby

Bisættelser og begravelser 
i Balslev kirke
Ingen

Sognene siden sidst

”Syng julen ind” er en fin tradition i Ejby kirke, som vi
gerne vil holde fast ved. Kirken vil som altid være fyldt
med levende lys, glade mennesker og ikke mindst den
helt rigtige stemning, som kan sætte julen i gang. Vi vil
synge en lang række af julens smukke og glade salmer,
konfirmanderne vil læse for os om deres oplevelse af
julen og endelig afsluttes det hele med et smukt Lucia
optog. Alle – store som små – er som altid hjertelig
velkomne denne aften, hvor vi synger julen ind.  

Syng julen ind i Ejby kirke
Tirsdag d. 9. december 2025 kl. 19.00-20.00



8

23
. n

ov
. –

 S
id

st
e 

sø
nd

ag
 i 

ki
rk

eå
re

t 
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
  1

0:
15

27
. n

ov
. –

 Ju
le

kl
ip

 o
g 

ju
le

tr
æ

st
æ

nd
in

g 
i 

Ba
ls

le
v 

fo
rs

am
lin

gs
hu

s k
l. 

15
.3

0*
*

30
. n

ov
. –

 1
.s.

 i 
Ad

ve
nt

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

10
:1

5 
La

rs
 H

øj
la

nd

07
. d

ec
. –

 2
.s.

 i 
Ad

ve
nt

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
10

:1
5 

09
. d

ec
. –

 S
yn

g 
Ju

le
n 

in
d 

i E
jb

y 
Ki

rk
e 

**
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

 1
9:

00
14

 d
ec

.  
– 

3.
s. 

i A
dv

en
t D

e 
ni

 læ
sn

in
ge

r m
ed

 V
es

tf
yn

sk
or

et
 *

*
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

  1
6:

00
 

15
. d

ec
. –

 Ju
le

ko
nc

er
t m

ed
 O

de
ns

e 
Br

as
s B

an
d 

**
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
19

:3
0 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  
21

. d
ec

. –
 4

. s
. i

 A
dv

en
t  

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

    
    

    
    

    
    

    
    

 1
0:

15
24

. d
ec

. –
 Ju

le
af

te
n 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

    
    

    
    

    
    

    
    

  1
4:

30
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

    
    

13
:0

0 
+ 

15
:4

5
25

. d
ec

. –
 1

. J
ul

ed
ag

   
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
 1

0.
15

26
. d

ec
. –

 2
. j

ul
ed

ag
 –

Fæ
lle

s g
ud

st
je

ne
st

e 
i I

nd
sle

v 
ki

rk
e 

kl
. 1

4:
00

 v
ed

 L
ar

s H
øj

la
nd

28
. d

ec
. -

 Ju
le

sø
nd

ag
   

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
   0

9:
00

31
. d

ec
. –

 N
yt

år
sa

fte
n 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
10

:1
5 

La
rs

 H
øj

la
nd

---
---

---
---

---
---

 
01

. j
an

. –
 N

yt
år

sd
ag

 –
 F

æ
lle

sg
ud

st
je

ne
st

e 
H

ar
nd

ru
p 

ki
k

 1
6

00
 

d 
M

i
h

l J
l

 
 

 
 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

  
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  
 

 
 

 
 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

 
 

 
 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

 
 

 
 

 
 

 
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

 
 

 
 

 
 

 
 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
  

   
   

 
 

 
 

 

 
 

 
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

 
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
 

 
 

 
 

 
 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

   
 

 
 

 
 

 
 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
 

 
 

 
 

 
 

 
  

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

    
    

    
    

    
    

    
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

 
 

 
 

  
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

  
   

   
   

   
   

 
 

 
 

  
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

    
    

    
    

    
    

    
   

 
 

 
 

 
 

 
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

 
 

 
 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

 
 

 

G
U

D
S

TJ
E

N
E

S
T

E
T

ID
E

R

N
O
V
EM

B
ER

BA
LS

LE
V 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  E

JB
Y

JA
N
U
A
R

D
EC

EM
B
ER



9

 
 

 
 

  
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
   

 
 

 
 

 
  

 
 

 
 

 
 

  
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
 

 

 
 

 
  

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
 

 
 

 
 

 
  

 
 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
 

 
  

 
  

 
 

 
 

 
 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

 
 

 
 

  
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
    

    
    

    
    

    
    

    
   

 
 

 
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

    
    

    
    

    
    

    
    

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
    

    
 

 
 

 
 

 
   

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

 
 

 
 

 
 

 
  

 
 

 
 

 
 

 
  

   
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

   
 

 
 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

ki
rk

e 
16

:0
0 

ve
d 

M
ic

ha
el

 Ju
ul

04
. j

an
. –

 H
el

lig
tr

ek
on

ge
r s

øn
da

g
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
  1

0:
15

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

11
. j

an
. –

1.
 s.

 e
ft.

 H
el

lig
tr

ek
on

ge
r 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
  1

0:
15

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

14
. j

an
 –

Æ
ld

re
kl

ub
be

n 
st

ar
te

r *
* 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

14
.3

0 
So

gn
eg

år
de

n
18

. j
an

 –
 2

.s.
 e

ft.
 H

el
lig

tr
ek

on
ge

r 
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
   1

0:
15

 F
er

ni
se

rin
g 

**
25

. j
an

 –
 S

id
st

e 
s. 

ef
t, 

H
el

lig
tr

ek
on

ge
r 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
 1

0:
15

   
   

 
27

. j
an

. –
 M

in
ik

on
fir

m
an

d 
st

ar
te

r*
*

01
. f

eb
. –

 S
ep

tu
ag

es
im

a 
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

10
:1

5 
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  
05

. f
eb

. –
 H

er
re

væ
re

ls
et

 st
ar

te
r*

*
08

. f
eb

. –
 S

ek
sa

ge
sim

a 
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
  0

9:
00

 K
im

 Ja
co

bs
en

 
15

. f
eb

. –
 F

as
te

la
vn

s s
øn

da
g 

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
10

:1
5 

Ki
m

 Ja
co

bs
en

 
22

. f
eb

. –
 1

. s
. i

 fa
st

en
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
    

    
    

    
    

    
    

   1
0:

15
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   

01
. m

ar
ts

 –
 2

. s
. i

 fa
st

en
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

  1
0:

15
   

   
   

   
   

08
. m

ar
ts

 –
 3

. s
. i

 fa
st

en
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

    
    

    
    

    
    

    
   0

9:
00

 K
im

 Ja
co

bs
en

 
15

. m
ar

ts
 –

 M
id

fa
st

e 
sø

nd
ag

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
10

:1
5

22
. m

ar
ts

 –
 M

ar
ia

 B
eb

ud
el

se
sd

ag
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
    

  1
0:

15

Ki
rk

eb
il 

ka
n 

be
st

ill
es

 v
ed

 Ta
xa

 F
yn

 p
å 

64
 4

1 
40

 5
5 

se
ne

st
da

ge
n 

i f
or

ve
je

n!

Ki
rk

e-
 o

g 
So

gn
eb

la
de

t f
or

 B
al

sle
v 

og
 E

jb
y 

ud
gi

ve
s a

f B
al

sle
v 

og
 E

jb
ys

 m
en

ig
he

ds
rå

d.
 E

ve
nt

ue
lle

 fo
rs

la
g,

 in
dl

æ
g 

og
 a

rt
ik

le
r t

il 
næ

st
e

bl
ad

 b
ed

es
 væ

re
 v

ik
ar

ie
re

nd
e 

m
en

ig
he

ds
rå

ds
fo

rm
an

d 
Ba

lsl
ev

, J
ør

ge
n 

Ha
ns

en
 i h

æ
nd

e 
 se

ne
st

 6
. f

eb
ru

ar
 2

02
6.

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

FE
B
R
U
A
R

M
A
R
TS



10

Vikarierende
sognepræst
Anne Kobberø
annko@km.dk  
AnneKobbero@gmail.com
Tlf. 42953532

Organist Balslev 
og Ejby
Alla Stenderup     

Kirkesanger
Birthe Kristensen, 

Graver Balslev
balslevgraver@gmail.com
Tlf. 30 95 16 17

Gravermedhjælper Ejby
Steen Jørgensen

Graver Ejby
Helle Jørgensen
ejbykirke@mail.dk
Tlf. 26 80 31 22

Menighedsrådsformand 
Balslev
Jørgen Hansen
limosegaard@godmail.dk 
Tlf. 64 42 17 84 / 
28 15 34 84 

Menighedsrådsformand 
Ejby
Dorthe Jensen
staermosegaard@vester-
balle.dk
Tlf. 61540545

Kasserer Balslev
Jan Korsgaard Hansen, 
Tlf. 21 38 12 49

Kasserer Ejby
Inge M. Have, 
Tlf. 21 32 45 70

Kirkeværge Balslev
Niels-Ivar Eriksen
Tlf. 40 28 16 04

Kirkeværge Ejby
Leif Henriksen
Tlf. 30 66 08 97

Der kan forekomme
ændringer på grund af kon-
stitueringer i november.

KIRKELIG VEJVISER
Balslev kirke Ejby kirke
Granlyvej 4A, 5592 Ejby Smallevej 2, 5592 Ejby

KORDEGN/KORDEGNEKONTOR:
Mathias Thorsson   ·   Hverdage 9.00-12.00   ·   Tlf. 21 46 81 03

I Balslev holdes møderne den sidste
onsdag i måneden kl. 19.00.
Stedet hvor mødet holdes, går på skift
hos menighedsrådsmedlemmerne. 
Hvor det afholdes, oplyses ugen op til, 
på Balslev kirkes facebookside, samt på
www.balslevkirke.dk

Møder i Ejby Menighedsråd:
Foråret 2026: (som regel) 2. onsdag i
måneden. 14/1kl. 17.00. 11/2 kl.
17.00. 11/3 kl. 17.00. 08/4 kl. 17.00.
06/5(OBS. 1. onsdag) kl. 17.00. 10/6
kl. 17.00. Dagsorden og referat: Se
menighedsrådenes hjemmesider.

Menighedsrådsmøder 
er åbne for offentligheden jf. § 13 i Lov om Menighedsråd
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Det er altid spændende, hvilke hold
konfirmander man får. I år vil de to
hold blive slået sammen. Også spæn-
dende, hvilken kemi de får med hinan-
den. 
Jeg håber, I vil tage godt imod dem på
kirkebænkene.
Her ser I konfirmanderne bygge en
kuglebane, man kan sige meget om en
kuglebane, som man også kan sige om
livet. Temaet var ”Skabelsen” og
”nogen” (en Gud) må have sat kug-
len/livet/en bevægelse i gang. 
Undertiden går kuglen i stå og må ha’
et skub, for at komme videre. Kuglen
suser hurtigt afsted og er som livet for-
bigående. Et øjeblik og alt er forbi.
Det kan være godt at tænke på, når
noget driller.

Anne Kobberø

Konfirmander og 
kuglebaner
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Januar: Intet møde planlagt.
Torsdag d. 05. februar kl. 12.00
Torsdag d. 05. marts kl. 12.00
Torsdag d. 09. april kl. 12.00 (OBS det er 2. torsdag i April)
Torsdag d. 07. maj kl. 12.00
Torsdag d. 04. juni kl. 17.00
I ”Herreværelset” mødes vi til lidt frokost (egenbetaling, p.t. 90
kr.), hyggeligt samvær og sange fra Højskolesangbogen. Kendte
sange og enkelte nye…
Der udsendes ikke referat fra møderne, men tænker du, at her-
reværelset også kunne være noget du havde mod på at deltage i,
kan du kontakte menighedsrådet i Ejby: 
Leif Henriksen mobil nr. 30660897 eller Jens Ferrold Helbo på
mobil 22469353.
HERREVÆRELST ØNSKER ALLE EN GLÆDELIG JUL &
ET GODT NYTÅR.

Tak for en god sæson
Leif & Jens

Fra Herreværelset
november. Solen skin-
nede, farverne var
smukke, alligevel sang
vi: Mørk er november.

I år er Kulturgruppen og Balslev menighedsråd gået sammen
om at tænde juletræet og klippe julepynt.
Mens vi klipper får vi småkager og kaffe/the. Vi går ud og tæn-
der juletræet ved forsamlingshuset når det bliver mørkt.
Vi laver maden og sørger for hygge.
Vi slutter af i Balslev kirke, hvor juletræet pyntes med det nye
julepynt og så synger vi et par julesange og ønsker hinanden
en glædelig jul.

STED: Balslev forsamlingshus
DATO: 27/11
TID: fra kl. 15.30

Juleklip og tænding af juletræet
i Balslev (både for børn og voksne)

Herreværelset
Træder (som hovedregel) sammen første torsdag i måneden kl. 12.00.



13

Birte Lauvring
Jeg Birte Lauvring er født i 1950. Jeg har
tegnet og malet så længe jeg kan huske.
I dag bor jeg i Toelsvad, ude på landet
sammen med min mand. At male er at
leve og jeg finder inspiration overalt,
især i naturen, hvor en tur i skoven eller
langs stranden kan sætte gang i de indre
billeder. Men også vores nordiske myto-
logi taler til min fantasi. Legen med far-
ver og pensler, det at skabe er et must,
jeg elsker at se ting gro frem og blive til.                                                                                                                                                                                            

Galleri i Sognegården
Denne gang er der to udstillere i sognegården, der her præsenterer sig selv:

Vibeke Findshøj
Jeg hedder Vibeke Findshøj og har malet
i 20 år med akrylmaling.
Jeg maler hvad der falder mig ind og
hvad jeg har lyst til, lige netop den dag
jeg sidder foran et tomt lærred….. Alt er
derfor i spil.

Der er fernisering den 18. januar i 
sognegården efter gudstjenesten.
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I Ejby Kirke har vi,
hvert år i adventstiden i
snart mange år, haft en
dejlig tradition, med en
anderledes gudstjeneste.
Vi er så langt fra alene
om det, men det er
netop en tradition, som
går mange år tilbage og stammer fra
England. De ni læsninger, er udvalgte
bibeltekster fra både Det Gamle
Testamente og Det Nye Testamente og
traditionen stammer oprindeligt fra den
engelske tradition: Festival of Nine
Lessons and Carols, der går tilbage til
julen 1880 og senere har spredt sig til kir-
ker i hele verden. Særlig kendt er guds-
tjenesten i King’s College Chapel i
Cambridge, der er blevet holdt juleaften
siden 1918, hvor det berømte kor King’s
College Choir er med.
I Ejby har vi ikke et kongeligt kor, men

vi har en aftale med
Vestfynskoret om at
sammensætte en buket
kendte og mindre kend-
te julesange, som på
dejligste vis vil ledsage
oplæsningerne.
Koret består af 25 stem-

mer: Sopran-alt-tenor & bas og er under
ledelse af organist Jens Horn Rasmussen,
som vil være kendt fra kirkerne.
I år falder de 9 læsninger omkring tids-
punktet for mørkets frembrud nemlig kl.
16 og det er d. 3. søndag i advent.
Kirken vil efter gudstjenesten sørge for en
kop kaffe/the og en lille julegodte. Vær
med til at lytte til de smukke korsatser og
høre de centrale historier, når de på skift
oplæses af kormedlemmerne. Det er jule-
stemningen der rykker ind søndag d. 14.
december kl. 16.00.

De 9 læsninger
i Ejby Kirke 3. søndag i advent. Søndag d. 14. december kl. 16.00.

Mange kom i både Balslev og Ejby sogne,
for at mindes deres kære på denne aften.
Jeg mindedes også – bl.a. min kære
søster, som også var præst og engang
sagde, om det at miste: ”Når vi siger far-
vel til dem, vi elsker, gør det ondt i os.
Aldrig får vi nok af hinanden der, hvor
kærligheden er. Det kan der næppe laves
om på.”
Men vi kan lære og vi kan erfare, at der
er en samhørighed, der overskrider alle

grænser, også
dødens. Der er
bånd, der aldrig
klippes over, ja,
måske endog bli-
ver stærkere med årene også efter et døds-
fald – stærkere på en anden måde. Gid vi
kunne finde hvile i det. Ja, fordi Kristus
opstod for at vise os, at Guds ånd er med
os og i os i liv og i død. Vi er hans for
evigt. Hvilken fred rummer det ikke?”

Alle Helgen
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Halloween
Der har været afholdt et forrygende
halloweenprojekt d. 5. november,
med motorsav og folk der stiger op
af graven. – Ulækkert, lækkert
mad. Det har næppe været egnet
for børn under 10 år – men alle
slap godt igennem. 

Sct. Jørgens grav
"Sct. Jørgen" betyder den kristne helgen
Sankt Georg, kendt for at bekæmpe en
drage. Hans navn er også forbundet med spedalskhedssygehuse, der blev
opkaldt "Sankt Jørgensgårde". Det siges at Sct. Jørgen en gang om året for-
lader sin grav, for at sikre sig at der ikke er udbrudt spedalskhed igen. Han
vandrer gennem kirkegårde og bruger sin fine næse til at lugte sig frem til
spedalskhed. Så pas på når I går gennem kirkegården, han bliver nemlig vred
når han forstyrres.
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LEKTION 3
Lørdag 17. januar 2026 kl. 9.00-12.00
Brenderup Sognehus

HÅBETS KIRKE
Mads Davidsen, biskop i Fyens Stift
Kriserne rykker tættere på Danmark. Det
kalder på kirken og på en overvejelse over,
hvordan vi skal være kirke.

LEKTION 4
Lørdag 28. februar 2026 kl. 9.00-12.00
Gamborg Forsamlingshus

SOM SØRINE LÆSER 
BIBELEN
Sørine Gotfredsen, en dansk journalist, for-
fatter, sognepræst og samfundsdebattør
Ikke meget er vigtigere end at inspirere til
læsning af Bibelen. 
Den store bog rummer ikke blot fortællin-
gen om forholdet mellem Gud og hans
skabning, men sætter ord på et menneskes
hele færd på jorden.

LEKTION 5
Lørdag 14. marts 2026 kl. 9.00-12.00
Sognegården i Strib

HOLD HÅBET OP!
Marianne Søgaard, komponist, forfatter,
teolog 
Nye og gamle salmer og sange.

Kirkehøjskolen
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Tilmelding og yderligere information:
www.kirkehojskole.dk eller mail til 

grethekjakobsen@gmail.com. Pris pr.
gang inkl. Forplejning: 100 kr.

Tirsdag 13. januar 2026 kl. 19.30
Taler: Tidligere 
sognepræst 
Hanne Drejer
Emne:  Martin
Luther – kan vi
bruge ham i
dag?
Sted:  Brenderup
Sognehus,
Kirkevej, Brenderup

Tirsdag den 10. februar 2026 kl.
19.30
Taler: Sognepræst 
Heinrich Wichmann Pedersen
Emne. Gud og krig – hvordan for-
holder kristne sig til emnet?
Sted: Strib sognegård, Strib Landevej 1,
Strib

Tirsdag den 14. april 2026 kl. 19.30
Taler: Niels Peter Højlund
Emne: Om han tager
Sted: Nr. Åby Sognehus, 
Kirkevej, Nr. Åby

Vestfyn

Nærmere oplysninger kan fås 
ved Bente Iversen, tlf. 2334 6153  

alvildaiversen@gmail.com                                 


